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1. Trocar a ordem da integragdo: J dx S(x,y)dy .
-2 - x(xt2)
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Solugdo: . [dy [ f(x.y)dx +[dy [ [y [dy [ [f(x,y)dx,
0 a2 0 -+ W LY e

2. Calcular a area da figura plana limitada pela curva( x*+y? )2 = 2xy -

Solucio: Equagdo polar da curva: * = sen2¢; 0 <o <n/2; w < ¢ < 31/2,
% \/sen2$ %
A=£dQ=2Jd¢ J'rdr=J'sen2¢d¢=1.

0 0 0
3. Calcular o volume da regido W do espago R’ definida por:
2
W={(x,y,2)0 RP| x>+ %+ Z?S lezZ<x*+y’ L.

Solugao: x = r senf cosp, y = r senf seng, z = V3 rcosh; 0 <0 <2r; w/3< o <271/3; 0

2/ 1
<r<1;Jr 0)=3rsend ; J'dW = 213 I SeanBJ'rzdr z 2—”
/4 n/ 0 \/g
3
4. Calcular a integral de linha da fungdo vetorial F =
108 - 36x 3 64-16y ) 3

]

H(9x2 + 4y - 54x-32y+ 109)3 _ (x+ y-2)* (9x2 +4y® - 54x-32y+ 109)3 [x+ y-2)*1

na curva dada pela equagdo 5x* —29x — 6y + 42 = 0, ligando os pontos 4(1,3) e B(4,1),
orientada do ponto A para o ponto B.

Solugdo: Seja C a referida curva. O campo ¢ um campo gradiente num dominio

simplesmente conexo contendo C, com funcao potencial:
_ 1 1
(D (x,y) - 5 N 2 * 3 .
(9x2 + 432 - 54x- 329+ 109 [x+ - 2)
4 3
Pdx+ Qdy=0 (4,)-0 (1,3)= —- —.
Logo I Qdy (4.1)- 0 (1,3) 31 16
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5. Calcular a integral de linha da func¢do vetorial 2[¥
F = (1- 2xsen(y)+ 3x°y*, 2x+ 2yx° + x° cos(y)) ao
longo da curva [ formada por partes C, e C, das

2 2
1 1
circunferéncias Hx- —H + H y+ —H =1 e
0 \/E i I \/5 [ 2 0 \ 2x
x>+ y* = 4, ver Figura, com ponto inicial (0,0) e ponto \
final (-2,0). “a

Solugao: utilizando teorema de Green:
[ P+ Qdy= l(Q POy = {x= 5y 0,60 (-2, 0)};J(Qx - PJdo - 2[ o
[+y 0 g
0
Ide:Idx: 2;!de+ Qdy= 6m - 2.
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